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MONACELLI	(UDC)
6	Marzo	2012
In	sintesi

Sandra	Monacelli	(Udc)	interroga	la	giunta	per	sapere	quali	iniziative	intende	assumere	l'Esecutivo	regionale	per	definire
con	 la	 società	 Quadrilatero	 Umbria	 Marche	 un	 cronoprogramma	 per	 il	 completamento	 delle	 opere	 inerenti	 la	 strada
statale	318	Perugia-Ancona,	come	recentemente	fatto	dalla	Regione	Marche	che	ha	sottoscritto	con	la	medesima	società
un'intesa	per	accelerare	le	opere	sul	versante	marchigiano.

	

	

	

(Acs)	Perugia,	6	marzo	2012	–	La	capogruppo	dell'Udc	Sandra	Monacelli	ha	presentato	un'interrogazione	alla	Giunta	e
all'assessore	 competente	 per	 conoscere	 “quali	 iniziative	 intendono	 assumere,	 nei	 confronti	 della	 società	 pubblica	 di
progetto	 Quadrilatero	 Umbria	 Marche	 Spa	 e	 dei	 soggetti	 incaricati	 dell'esecuzione	 delle	 opere	 riguardanti	 la	 strada
statale	318	Perugia-Ancona,	al	fine	di	accelerare	i	tempi	e	definire	ufficialmente	con	gli	stessi,	alla	pari	di	quanto	fatto
dalla	Regione	Marche,	un	cronoprogramma	per	il	completamento	di	tale	fondamentale	infrastruttura	viaria”.

	

Monacelli	 ricorda	 che	 “nel	 corso	 degli	 anni,	 per	motivi	 diversi,	 si	 sono	 accumulati	 pesantissimi	 e	 ingiustificabili	 ritardi
nell'esecuzione	dei	 lavori	 sulla	variante	alla	 strada	statale	318	Perugia-Ancona,	 inserita	nel	progetto	Quadrilatero,	 che
rappresenta	un	asse	viario	di	rilevanza	fondamentale	per	la	Regione	Umbria	e	per	il	territorio	da	essa	attraversato,	che	si
trova	anche	a	dover	fronteggiare	una	gravissima	crisi	socio-economica	e	vede	nel	completamento	e	ammodernamento
delle	 vie	 di	 comunicazione	 (S.S.	 318,	 S.S.	 3	 Flaminia,	 S.S.	 219	 Pian	 d'Assino	 e	 raddoppio	 della	 linea	 ferroviaria	 Orte-
Falconara)	uno	strumento	indispensabile	per	uscire	dalla	congiuntura	negativa.	L'attuale	tracciato	–	continua	Monacelli	-
risulta	 essere	 assolutamente	 inadeguato	 a	 sostenere	 l'intenso	 volume	 di	 traffico,	 di	 cui	 larga	 parte	 pesante,	 che	 lo
percorre	quotidianamente,	creando	situazioni	di	grave	pericolo	specialmente	nei	centri	abitati”.

	

La	 capogruppo	Udc	 ricorda	 anche	 che	 “la	 Regione	Marche,	 al	 termine	 di	 una	 serie	 di	 iniziative	 intraprese	 dal	 proprio
esecutivo,	ha	sottoscritto	con	la	società	Quadrilatero	Spa,	il	contraente	generale	e	la	ditta	esecutrice	dei	lavori	un'intesa
per	accelerare	le	opere	per	il	raddoppio	della	Statale	76	della	Val	d'Esino	sull'asse	Perugia-Ancona	secondo	un	preciso	e
stringente	cronoprogramma,	mentre	invece	le	opere	che	interessano	il	versante	umbro	sembrano	procedere	a	rilento,	sia
nel	tratto	Pianello-Valfabbrica	che	nell'appalto	relativo	alle	gallerie	Casacastalda	e	Picchiarella”.

	

In	 ultimo	 Sandra	 Monacelli	 ricorda	 che	 “il	 Consiglio	 regionale,	 nella	 seduta	 del	 24	 febbraio	 2012,	 ha	 approvato
all'unanimità	 una	 risoluzione	 che	 impegna	 la	 Giunta,	 nell'ambito	 delle	 iniziative	 da	 adottarsi	 a	 sostegno	 di	 famiglie	 e
imprese	dei	Comuni	della	Fascia	Appenninica	e	del	 territorio	dell'Alto	Chiascio,	a	proseguire	con	vigore	 l'attività	per	 il
completamento	delle	infrastrutture,	tra	cui	la	S.S.	318	Perugia-Ancona”.	RED/pg
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